
Világosságom és segítségem az ÚR, kitől félnék? (Zsolt 27,1)
Tatabánya és környéke evangélikusságának lapja – XXV. évfolyam 2026. tavasz

„Szeretteim, kérlek titeket, mint jövevényeket és idegeneket: 1

…  tartózkodjatok  a  testi  vágyaktól,  amelyek  
a  lélek  ellen  harcolnak.  Tisztességesen  
éljetek  a pogányok között,  hogy ha valamivel  
rágalmaznak titeket,  mint  gonosztevőket,  a  ti  
jó  cselekedeteiteket  látva,  dicsőítsék  Istent  a  
meglátogatás  napján.  Engedelmeskedjetek  
minden  emberi  rendnek  az  Úrért,  akár  a  
királynak  mint  a  legfőbb  hatalomnak,  akár  a  
helytartóknak  mint  akiket  ő  küld  a  
gonosztevők  megbüntetésére  és  a  jót  
cselekvők  megdicsérésére.  Mert  Isten  
akarata az, hogy jót cselekedve némítsátok el  
az  értelmetlen  emberek  tudatlanságát,  mint  
szabadok:  nem  úgy,  mint  akik  a  szabadságot  
a  gonoszság  takarójául  használják,  hanem  
mint  Isten  szolgái.  Mindenkinek  adjátok  meg  
a  tiszteletet,  a  testvéreket  szeressétek,  az  
Istent  féljétek,  a  királyt  t iszteljétek.  Ti,  
szolgák  pedig  teljes  félelemmel  
engedelmeskedjetek  uraitoknak,  ne  csak  a  
jóknak  és  méltányosaknak,  hanem  a  
kíméletleneknek  is.  Mert  kegyelem  az,  ha  
valaki  Istenre  néző  lelkiismerettel  tűr  el  
sérelmeket,  amikor  igazságtalanul  szenved.  
De milyen dicsőség az,  ha kitartóan tűritek a  
hibátok  miatt  kapott  verést?  Ellenben  ha  
kitartóan  cselekszitek  a  jót,  és  tűritek  érte  a  
szenvedést, az kedves az Isten szemében. ”

(1Pt 2,11-20)

Az apostol  megszólítása  ma  így  hangzik  felénk: 
„Szeretteim,  kérlek  titeket,  mint  jövevényeket  és 
idegeneket…”  Már  ez  az  első  mondatnál  meg  kell 
állnunk, mert valami olyasmit mond ki rólunk, amibe 
talán  nem  szívesen  gondolunk  bele.  Hiszen  mi  itt 
élünk, ebben az országban, a megszokott rendben, és 
természetesnek  vesszük,  hogy  ez  az  otthonunk. 
Ismerjük  a  szabályait,  megtanultuk  a  nyelvét, 
eligazodunk  benne.  Mégis  azt  mondja  Isten  igéje: 
jövevények vagytok, idegenek vagytok.

Ez nem azt jelenti, hogy ne lenne helyünk ebben a 
világban. Nem azt jelenti, hogy ki kellene vonulnunk 
belőle,  vagy  hogy  ne  kellene  komolyan  vennünk  a 
földi  életünket.  Sokkal  inkább  azt,  hogy  van  egy 
mélyebb hovatartozásunk, amely felülír minden mást. 
A  keresztény  ember  nem  csupán  abból  érti  meg 
önmagát, hogy hol él, mit dolgozik, milyen szerepeket 
tölt  be,  hanem abból,  hogy  kihez  tartozik.  És  ez  a 
„kihez tartozás” a Krisztushoz köt bennünket.

A húsvéti örömhír fényében hangzik el ez az ige. A 
mai,  azaz  Jubilate  vasárnapján,  az  örvendezés 
vasárnapján  halljuk  ezt  a  figyelmeztetést.  Mert  az 
örömünk nem abból fakad, hogy minden a helyén van 
ebben  a  világban,  hanem  abból,  hogy  Krisztus 
feltámadt,  és  ezzel  új  valóságot  nyitott  meg 
számunkra.  Olyan  valóságot,  amely  felé  tartunk,  és 
amelyhez  már  most  tartozunk.  Ezért  mondhatja  az 
apostol:  jövevények  vagytok.  Olyanok,  akik  úton 
vannak. Olyanok, akiknek az igazi hazája még előttük 
van.

Ebből az identitásból következik minden, amit az 
apostol  ezután  mond.  Nem  erkölcsi  szabályokkal 
kezdi,  nem  parancsokkal,  hanem  ezzel  az 
emlékeztetéssel: kik vagytok ti valójában. Mert ha ezt 
elfelejtjük, akkor minden felszólítás félrecsúszik. De 
ha  tudjuk,  hogy  Krisztushoz  tartozunk,  akkor  az 
életünk iránya belülről kezd el átalakulni.

Az apostol  beszél a  „testi  vágyakról”,  amelyek a 
lélek  ellen  harcolnak.  Ezeket  könnyű  félreérteni, 
mintha a test önmagában rossz lenne, mintha a földi 
életünk valami alacsonyabb rendű dolog lenne. De itt 
nem  erről  van  szó.  Sokkal  inkább  arról,  hogy  az 
ember hajlamos arra, hogy önmagába kapaszkodjon, a 
saját erejére, a saját igazára, a saját vágyaira építse az 
életét. Mert amikor ezt teszi, akkor eltávolodik attól 
az új élettől, amelyet Krisztusban kapott.

Ezért  hangzik  a  kérés:  tartózkodjatok  attól,  ami 
eltávolít Istentől. Nem azért, mert Isten el akar venni 
valamit az életünkből, hanem mert vissza akar vezetni 
ahhoz, amire teremtett bennünket.  A keresztény élet 

1 Juhász István teológus hallgató igehirdetése gyülekezetünkben április 26-án
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nem önmegtagadás, hanem válasz arra a kegyelemre, 
amelyet kaptunk.

Ebből következik az, amit az apostol így fogalmaz 
meg:  „tisztességesen  éljetek  a  pogányok  között.” 
Vagyis úgy éljetek ebben a világban, hogy az életetek 
látható  legyen.  Nem  hivalkodóan,  nem  képmutató 
módon, hanem egyszerűen úgy, hogy aki ránk néz, az 
észrevegye: itt valami más történik.

A  hit  soha  nem marad  pusztán  belső  ügy.  Nem 
marad  meg  a  gondolatainkban,  nem  zárható  be  a 
templom  falai  közé.  Az  életünkké  válik.  A 
szavainkban,  a  döntéseinkben,  a  kapcsolatainkban 
jelenik meg. Péter azt mondja: ennek ereje van. Még 
azok  is,  akik  nem  hisznek,  akik  talán  gyanakodva 
néznek ránk, akik rosszat mondanak rólunk, egyszer 
csak azt látják: ezek az emberek másképp élnek. Ez a 
másság nem támadó, nem lekezelő, hanem csendesen, 
kitartóan jelen van.

A  textus  következő  része  különösen  nehéz.  Az 
apostol engedelmességről beszél, hatalomról, sőt még 
arról  is,  hogy  az  igazságtalan  szenvedést  el  kell 
hordozni. Ezek a mondatok is könnyen félreérthetők, 
és sokszor vissza is  éltek velük a történelem során. 
Ezért  fontos nagyon világosan látni,  hogy itt  nem a 
mindenféle  hatalom  igazolásáról  van  szó,  és  nem 
arról, hogy a rosszat jónak kellene neveznünk.

Az  apostol  olyan  közösséghez  szól,  amelynek 
nincs hatalma, amely kiszolgáltatott helyzetben él, és 
amelynek  a  mindennapjai  között  ott  van  az 
igazságtalanság  tapasztalata.  Ebben  a  helyzetben 
mondja azt:  ne veszítsétek el  azt,  akik vagytok.  Ne 
engedjétek,  hogy  a  rossz  határozza  meg  a 
válaszaitokat.  Ne váljatok olyanná,  mint  az  a  világ, 
amelyben éltek.

Ez  az  igazi  nehézség.  Nem  az,  hogy  elviselünk 
valamit,  hanem  az,  hogy  közben  megőrizzük  a 
Krisztushoz tartozásunkat.  Hogy ne a  sérelmeinkből 
éljünk,  ne  a  haragunkból,  ne  a  bosszúvágyunkból, 
hanem a kegyelemből, amelyet kaptunk.

Az apostol egy különös mondatot mond: „mert ez 
kedves  dolog,  ha  valaki  Istenre  nézve  viseli  el  a 
fájdalmat.” Ez a mondat az egész szakasz szíve. Nem 
a szenvedés értéke, nem az igazságtalanság elfogadása 
az, ami fontos, hanem az, hogy valaki Istenre nézve 
marad meg abban, amiben van. Hogy a tekintete nem 
ragad bele a helyzetébe, hanem Istenre emeli azt.

Mi  most  nem  vagyunk  rabszolgák,  nem  élünk 
olyan kiszolgáltatott  helyzetben,  mint  azok,  akikhez 
ez  a  levél  szólt.  De  igazságtalanságot  mi  is 
tapasztalhatunk. Meg nem értettséget, bántó szavakat, 
méltatlan  helyzeteket.  És  ilyenkor  nagyon  gyorsan 

megszületik  bennünk  a  válasz:  visszavágni, 
megvédeni, igazolni magunkat.

Az  apostol  nem  azt  mondja,  hogy  ne  lenne 
igazunk. Nem azt mondja, hogy ne fájna. Hanem azt, 
hogy  van  egy  másik  út.  Az,  hogy  Istenre  nézve 
hordozzuk  azt,  ami  ránk  nehezedik.  Hogy  nem 
engedjük, hogy a rossz határozza meg a szívünket.

Ez nem gyengeség. Ez a kereszt útja. Ez az az út, 
amelyen Krisztus járt előttünk. Az az út, amely nem a 
pillanatnyi  igazságérzetből  érkezik,  hanem  az 
örökkévalóság felől.

Jubilate vasárnapján különösen is fontos, hogy ezt 
meghalljuk.  Mert  az  öröm,  amelyre  hívást  kaptunk, 
nem felszínes jókedv. Nem abból fakad, hogy minden 
rendben van, hanem abból, hogy tudjuk: Krisztushoz 
tartozunk.  Ez  a  hovatartozás  erősebb  minden 
bizonytalanságnál,  minden  igazságtalanságnál, 
minden fájdalomnál.

Ezért  lehetünk  ebben  a  világban  jövevények  és 
mégis  otthon  lévők.  Ezért  tudunk  benne  élni, 
dolgozni,  szeretni,  szolgálni,  anélkül  hogy 
elveszítenénk önmagunkat. Mert nem ebből a világból 
vesszük  az  identitásunkat,  hanem  abból  a 
kegyelemből, amelyet Krisztusban kaptunk.

Isten  ma  arra  hív,  hogy  emlékezzünk  arra,  kik 
vagyunk. Hogy ne felejtsük el:  szeretettek vagyunk, 
megváltottak vagyunk, Krisztushoz tartozunk. Ebből 
az identitásból indulva éljük az életünket  ott,  ahová 
elhelyezett bennünket.

Az istentiszteletek mellett ezek a 
nyitott, interaktív, gondolkodó 

közösségi alkalmaink:

Igekutató, megvitató bibliaóra 
sok beszélgetéssel, imádsággal,  

énekkel és úrvacsorai közösséggel,  
hetente.

Beszélgető kör nehéz igei és 
társadalmi kérdésekről válasz-

keresőknek, kételkedőknek,  
csodálkozóknak és baráti körre 

vágyódóknak, kéthetente.

Várjuk az érdeklődőket! A 
helyszínt és időpontokat mindig 
hirdetjük az istentiszteleteken,  
érdeklődni lehet a lelkésznél.
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REMÉNYSÉGROVAT

AKIK GYÜLEKEZETÜNKBEN 2025.  NOVEMBER 30.,  ADVENT 1. VASÁRNAPJA ÉS 2026.  MÁJUS 3., 
HÚSVÉT UTÁNI 4. VASÁRNAP KÖZÖTT ELHÍVÁST KAPTAK…

 ... az élet és halál Urától:

jan. 10. Kiss László, Tatabánya, rk. 33 évesen 5Móz 29,28

jan. 31. Újvári Erzsébet, Tata, ref. 89 évesen Zsid 12,1-32

febr. 28. dr. Gergely Istvánné sz. Petkovics Erzsébet, Tatabánya, ev. 94 évesen Fil 1,213

  –  

Hírek, események

 Az  egyetemes  imahét idén  januárban  is  6  estén  át  került  megrendezésre  városunkban,  a  Protestáns 
Pásztorkör 8 gyülekezete és a Római Katolikus Gyülekezet tagjainak és szolgálattevőinek részvételével. 
Naponta más igehirdető, más helyszínen, más liturgia keretében, de egyazon igéről hirdette Isten szavát.

 Püspökválasztás volt  az  Északi  Egyházkerületben.  Fabiny  Tamás nyugdíjba  vonult,  hivatalát  az 
egyházkerület  gyülekezetei  által  megválasztott  Keczkó  Pál vette  át.  Isten  áldása  tegye  a  püspök  és 
egyházkerülete szolgálatát tanúságtétellé és a kegyelem eszközévé!

 Ifi délutánokat tartunk fiatalok számára játékkal, beszélgetéssel havonta. Következő alkalom:  május 30. 
szombat 15 órától a Jókai utcai gyülekezeti teremben.

 Konfirmációi ünnep lesz gyülekezetünkben június 14-én, Szentháromság ünnepe utáni 2. vasárnapon.

 Nyári napközis gyerektáborunk terv szerint  június 29. és július 3. közt lesz. Jelentkezni május végéig 
lehet a lelkészi hivatalban.

 A hamarosan sorra kerülő GAS szószékcsere vasárnapon kívül két olyan vasárnapi istentiszteletet tervezünk 
a közeljövőben,  amikor  helyettesítő szolgálat lesz:  augusztus 2-án Farkas Etelka oroszlányi  hitoktató 
lelkész, október 4-én pedig Bence Imre nyugdíjas budavári lelkész jön gyülekezetünkbe.

 Köszönjük az  istentiszteleteink  méltó  környezetéről  gondoskodó  Testvéreink  szolgálatát  a 
templomtakarítás munkájában! Jelenleg nyolc család váltja egymást ebben a feladatban. Szívesen várjuk 
az új jelentkezőket is. Információ, jelentkezés a lelkészi hivatalban.

Szélrózsa evangélikus ifjúsági fesztivál lesz Sopronban 
július  8-12. közt.  Információk,  jelentkezés: 
https://szelrozsatalalkozo.hu/ .  Néhány  környékbeli 
gyülekezettel  közösen  egynapos  kirándulást  tervezünk 
szombaton  (július  11.)  olyanokkal,  akik  szívesen 
belekóstolnak,  de  nem  tudnak  végig  részt  venni  az  5 
napos programon. Jelentkezni a lelkészi hivatalban lehet.

2 Megemlékező istentisztelet a család részvételével a gyülekezeti teremben.
3 A temetés Sajókazán volt, Balázs Tibor sajókazai és Schermann Gábor tatabányai lelkészek szolgálatával.

https://szelrozsatalalkozo.hu/
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Várjuk a gyermekes családokat is  
istentiszteleteinken!

Havonta, rendszerint 3. vasárnapon
gitáros családi istentisztelet,

a gyerekek teljes körű részvételével
a gyülekezet közösségében.

A többi vasárnapon
részben a gyülekezet körében,

részben külön foglalkozáson
vehetnek részt a gyermekek.

(Természetesen nem kötelező!)

Azok a gyermekek,
akik még nem konfirmáltak,

saját döntésük szerint,
felnőtt hozzátartozójuk vezetésével,

részt vehetnek
az úrvacsorai közösségben.

Számukra az ostya mellett,
bor helyett, szőlőlét biztosítunk.

Akik ezzel élni szeretnének,
jelezzék ezt az oltárnál:

nyújtsák kezüket az ostyáért.
Akik nem kérnek úrvacsorát,

azokat is szeretettel hívjuk
az oltárhoz áldásra.

   


„Bűneinket maga vitte fel testében a fára,

hogy miután meghaltunk a bűnöknek,
az igazságnak éljünk:

az ő sebei által gyógyultatok meg.” (1Pt 2,24) 
Nehéz felmászni a sajókazai temetőbe. Sziklába vájt apró 

lépcsők, meredélyek kerülgetik a szétszórtan sorakozó sírokat. 
Mire felér az ember szerettéhez, nehezen veszi a levegőt, és 
lassabban szól az ének a kifulladt ajkakon.

Odafentről minden más. Kitárul a látóhatár, felsejlenek a 
nagy  hegyek  a  távolban,  és  meglátjuk  a  falu  poros, 
embernyúzta utcái mögött az Egészet, az Egyet, aki felvitte 
mindannyiunk bűnét a Golgotára. A sírok a fogyatkozó falu 
fogyatkozó  gyülekezetének  részévé  válnak,  és  a  szívünk 
megtelik hálával az Ő sebeiért, melyek által meggyógyultunk. 
Mi, a sírok közé felkaptatók, és a sírfeliratokban élők, és a rég 
elporladt sírkövek feledett csontjai, meg az utánunk érkezők. 
Mindünknek,  egész  hazánknak,  Európánknak,  porban  fürdő 
kis utcáinknak Ő ad értelmet és békét, Aki vérével rajzolja a 
történelmet és megtört testével viszi mindnyájunk keresztjét, 
mert nekünk már túl meredek az élet.

Sch.G.
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Isten és a Sátán párbeszéde Jób könyvében – avagy kulcslyuk a könyvön 4

A témához  Molnár Lilla írt tudományos alapvetést a  Lelkipásztor folyóirat 2025/8-9. számában. Javaslom 
elolvasásra mindenkinek, akit izgat az ige mélysége és talányossága. Túl a kötelező tudományos szempontokon, 
szép és fontos kérdéseket vet fel, kinyit jó gondolkodási irányokat, és érdekes irodalomtörténeti adalékokkal 
szolgál. Magam az alábbiakban inkább csak négy számomra fontos, szubjektív szempontot mondok, melyeket 
bennem formál az elbeszélés és ami mögötte van.5

Prológus

Mintha Híradót néznék – vagy mégsem, van egy fontos 
különbség: a hírek arról szólnak: ezek estek meg másokkal – 
te legyél a győztes, akivel ez nem esik meg! S ha velem is 
megesik: már nem szól hozzám a híradó, hanem rólam szól, 
másoknak, akikkel még nem esett meg.

A  vallás  (~  pogányság)  egészen  hasonló:  Ez  történik 
azokkal, akiket Isten elhagyott. Ne legyél olyan, legyen veled 
Isten! Szerezd meg segítségét azzal, hogy tiszteled őt!

Isten igéje viszont azt mondja:

1.  Akár  Jób  vagyok,  aki  mindent  elveszít,  akár  egy 
legénye vagy gyermeke, aki mellékszereplőként elvész: Isten kezében vagyok, s nem kerülök ki onnan.

2. Nem én okozom, amit átélek, és nem én akadályozhatom meg. Viszont ezzel Valaki harcol értem. A 
kísértés lényege nem egy bűn és büntetés elkerülése vagy benyelése, hanem egy háború, melyet elsősorban nem 
mi vívunk. Szerepünk nem a küzdelem érdemi részében van, hanem saját magunkban: megállni a hitben. Ezen 
túlmenően minden életpróba egy rajtunk messze túlmutató harc: küzd értünk a hős vezér!

1. Jób könyvének szerkezete és a kulcslyuk célja

Jób könyvét az Ószövetség tanítói könyvei közé soroljuk, ez világosan utal arra, hogy bár formailag egy 
elbeszélés, de érdemi tartalmát nem Jób, Isten, Sátán és a tépelődő barátok esete adja, hanem az a beszélgetés /  
töprengés, mely a 3-41. fejezetekben van megírva. A könyv célja nem a történet elbeszélése, hanem az örök 
teodiceai kérdés megvitatása, illusztrálva a keret-történettel.

Úgy gondolom, hogy ezzel a fenntartással érdemes Isten és Sátán párbeszédét olvasni. Kulcslyuk a titok zárt  
ajtaján  –  kulcs  nem tartozik  hozzá,  de  eljátszik  a  gondolattal,  hogy rajta  át  bekukucskálunk  a  titokba.  A 
teodicea-talány olyan hátterébe enged bepillantást, amely lényegéből adódóan nem ismerhető, épp az adja a 
teodicea élét, hogy ilyen kulcslyuk valójában nem létezik.

Szóval  valószínűleg nem segít  többet  annál,  mint  hogy egyébként  ismert  információkat  állít  csatasorba: 
felvonultatja a szóba jöhető szereplőket, és vázolja az ügy szempontjából érdekes tulajdonságaikat, a velük 
kapcsolatos tanulságokat. Ezzel segít saját kínzó kísértéseinkben megtalálni a kapaszkodót, figyelmeztetni a 
krízisben is tudnivaló legfontosabbakra, ráterelni a figyelmünket azokra a szempontokra, melyek relevánsak és 
használhatók a teodicea-kísértések örvényében.

2. Istenfiak gyűlése

1,6-8 és  2,1-3 gyakorlatilag  szó szerinti  egyezése időtlen ciklikusságot  sugall  számomra,  erodálva saját 
felütésüket: „Történt egy napon…”. Annyira nyilvánvalóan ugyanaz történik mindkét „egy napon”, ráadásul 
mindez a mitikus mennyei világban, hogy süt belőle az öröklét: az ÚR gondolata, logikája, cselekvési mintázata 
áll szemben és folytat párbeszédet a Sátánéval. Mindig és szüntelenül, míg a világ világ.

Az istenfiak gyűlése a zsidó mitológia érdekes gondolata. Nemcsak a hely, idő, párbeszéd, tudás-többet-
tudás  kérdései  mentén.  Isten  mindenhatóságának  és  szenvedélyes  szeretetének  nehéz  ellentmondásában  is 
érdekes adalékot jelentenek ezek a képek. Itt Jób történetében és az ehhez hasonló Mikájehú-féle látomásban 
(1Kir 22,19-23) is a leírás nagyon szolíd, szikár, csak a legszükségesebb illusztrációs funkcióra szorítkozik. De 
Thomas Mann a  József és testvéreiben – feldolgozva és a szűkszavú bibliai elbeszélés bőséges kiegészítésére 

4 Előadás a Fejér-Komáromi Evangélikus Egyházmegye lelkészeinek közösségében 2026. áprilisában
5 A szempontok megértéséhez érdemes elolvasni a Bibliából Jób könyve 1. és 2. fejezetét.
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felhasználva különböző korok keleti mitológiáját – kisregény-nyi kitérőket tesz azért, hogy ilyen kulcslyuk-
látomásokkal értelmet adjon az érthetetlennek, és emberileg értelmezhető fogalmakkal írja le Isten titkát: miért  
van például az, hogy teremt, azután megbánja és elpusztítja, de mégsem, mert közben megmenti a saját pusztító  
bánatától. És általában véve mi lehet szentsége és irgalma titkának kulcslyuk-hátterében. A választ az istenfiak 
gyűlésének antropomorf képében úgy sejteti, hogy az ÚR, bár amazok a teremtményei, mégis visszahúzódik 
teremtői mindenhatóságában, és félig-meddig kiszolgáltatottjává válik nekik, akik eredeti teremtői tervének és 
szempontrendszerének a sarokköveit kérik számon rajta. Nem kérdeznek vagy kérnek, hanem számonkérnek. 
Az ÚR pedig, mint egy felelős miniszter a parlamenti meghallgatáson, alkuszik, kompromisszumokat keres és 
megalkuvásra kényszerül közöttük.

Igénk nem megy ilyen messzire. Az ÚR mindvégig megőrzi mindenhatóságát és szuverén hatalmát. Csupán 
a kérdésfelvetésbe megy bele, a cselekvés, úgy tűnik, egyedül az ő kezében van.

3. Ördögi érvelés

A Sátán kérdésfelvetése nagyon sajátos, hit által könnyen és jól felismerhető. Talán a legtöbb helyzetben, 
amikor elhangzik. Az alapsémája ott van 1Móz 3-ban: „Csakugyan azt mondta? … Dehogy haltok meg! Hanem 
jól tudja…” Jób történetében ugyanez a lélek így kérdez: „Nem ok nélkül… majd káromol még téged!” Ma, mi  
talán e szavakkal mondjuk: biztosan csak azért teszi, hogy… én tudom, hogy mi van a tettei mögött! Azaz: van 
egy tény, amit tudunk, de én – ki tudja, miért? – mögé látok, és tudom, hogy az emberben (Istenben…?) mi van 
valójában,  milyen hátsó szándék,  milyen érdek,  milyen gonosz,  titkos fondorlat  bújik  meg ártatlanságának 
álarca mögött.

Meddig józan, emberi és tartható ez a prekoncepció, és mikortól ördögi? Addig van létjogosultsága, amíg 
élettapasztalaton vagy az illető ember ismeretén épülő önvédelemről van szó – ki akarok maradni valamiből,  
ami azzal a másikkal kapcsolatos, nem kérek belőle, mert nekem nem tenne jót. És onnantól kezdve ördögi – 
destruktív és lelketlen –, amikor a megdöntés a célja. A másik megdöntése. Ezért mondja a Sátán, nem azért, 
mert  így gondolja  vagy ettől  tart.  Akár  az  embernek teszi  fel  kérdéseit  Istenről  (1Móz),  akár  Istennek az 
emberről (Jób).

4. Isteni színjáték

Az ÚR így  szól:  „a  kezedbe  adom…” (1,12;  2,6).  Ezzel  a  Sátán  tevőleges  szerepére  utal  a  Jóbot  ért 
eseményekben. Másfelől viszont a Sátán így beszél: „nyújtsd csak ki a kezed…” (1,11; 2,5). Illetve az ÚR 
második alkalommal így fogalmaz: „… bár felingereltél ellene, hogy ok nélkül tönkretegyem” (2,3).

Minden  Istentől  van,  és  mindent  ő  tesz. 
Részben teremtményei, többek közt a Sátán által, 
de végső soron ő áll ott minden dolog mögött. És 
éppen  ezért  ez  számunkra  nem  a  felelősség 
szempontjából fontos – ki a hibás azért, ami van 
–,  hanem  a  lehetőség  szempontjából:  hová 
fordulhatunk,  ki  illetékes,  ki  tud  segíteni?  A 
Sátánnal nem állunk jogviszonyban. Nincsen vele 
dolgunk.  Nem félünk tőle,  nem tiszteljük őt  és 
nem szólítjuk meg. Nem kérünk és nem fogadunk 
el tőle semmit. Jó szellemi játék mérlegelni: mi 
az ÚR és mi a Sátán szerepe abban, ami velünk, körülöttünk zajlik. De csak játék. Komolyan véve a dolgokat a 
lényegre figyelünk: hol van a megoldás, a válasz, a segítség?

A  Sátán  személye  –  személyessége  vagy  személytelensége,  céltudatossága  vagy  végzetszerűsége  – 
alapvetően fontos  az  ige  értésében,  keresztyén hitünkben.  Erre  az  izgalmas  és  nem is  minden tekintetben 
mellékes kérdésre Jób könyve fura módon ad választ: a Sátán személye a párbeszédek végeztével eltűnik. Úgy 
gondolom, hogy nem úgy, mint aki betöltötte a küldetését, és már nincs rá szükség – az egész könyv, sőt az 
egész élet az általa feltett kérdésekről szól. Hanem úgy, mint aki – ami – nem önálló, legalábbis számunkra nem 
szükségszerűen önálló személyként kezelendő. Nem befejezi a küldetését, hanem beleoldódik az általa feltett  
kérdésekbe. Ő, mint személy, aktív szereplő, nem létezik, nem számít. Mint kérdés létezik. Amelyre válasz, 
megoldás, amelytől szabadulás Krisztusban van.

Schermann Gábor
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  –  

Rab Zsuzsa: Vaspántok

Ha így szólnék a kedves,
fiatal kalauzhoz:
- Kalauz úr,
hogyha ma este hazamegy,
ölelje meg nagyon a feleségét,
dicsérje meg, ami épp rajta van,
akár az ócska pongyoláját -
Ha így szólnék -
ugye... bolondnak tartanának?

 Ha így szólnék a bottal kopogó
 nyugdíjas bácsihoz a boltban,
 mikor épp forintjait guberálja,
 végül levágat tíz dekát
 a "kicsit-hosszabb-lett" kenyérből:
- Bácsi! Itt van ötszáz forint.
Tegye el, kérem. Épp ma kaptam.
nem számítottam rá. Fölösleges. -
Ugye, bolondnak tartanának?

Ha így szólnék az útkövezőkhöz:
- Útkövezők!

Én ezt a kis kavicsot elviszem,
mert az erezetében
lehorgadt Krisztus-fejet látok.
Engedjék meg, hogy elvigyem! -
Ugye, bolondnak tartanának?

Ha így szólnék a torzonborz 
kamaszhoz:
- Gyere, fiam,
üljünk le valahol, s te elmeséled,
mitől nőtt vállig a hajad,
mi ellen mered ez a tüske
tejes arcod körül,
s egyáltalán, mitől vagy te ilyen
kérlelhetetlen? -
Ugye, bolondnak tartanának?

Ha így szólnék padon sütkérező,
újságpapírból eddegélő nénikéhez:
- Néni, jöjjön velem,
amit szeret, azt főzök vacsorára,
puha ágyat vetek,
előtte pedig mindent elbeszélhet,

a menyasszonykorát,
azt a szülést, a császármetszést is,

és szegény jó ura szívszélhűdését,
és hogy mivel ültette be a sírját,
azt is, milyen a szomszédasszony,
azt is, hogy a fia hogyan él 
Kanadában,
meg hogy mit írt föl, és mire, az 
orvos.

Mindent apróra elbeszélhet.
Sóhajtozhat és imádkozhat az 
ágyban.
De éjjel egyszer - maga úgyis 
sokszor
fölébred -
keljen fel, takarjon be engem,
mert éjjel mindig lerúgom a 
takarómat ... 
Ha így szólnék -
ugye, bolondnak tartanának?

Konvenciók, bevett szokások
hideg vaspántjai
szorítják lüktető,
eleven húsig lenyúzott szívünket.
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Rendszeres gyülekezeti alkalmaink – kérjük, figyeljék 
hirdetéseinket, érdeklődjenek ezekkel kapcsolatban!

Alkalom Mikor? Hol?

Istentisztelet Vasárnap 10 00 kor Jókai u. 81.

Gyerekbibliakör
Vasárnap istentisztelet 
alatt

Jókai u. 81.

Családi, gitáros 
istentisztelet

Hónap 3. vasárnapján 
(változás esetén 
hirdetjük)

Jókai u. 81.

Hitmélyítő 
beszélgető kör

Kéthetente kedd este 
megbeszélés 
szerint

Bibliaóra Kedd délután
megbeszélés 
szerint

Minden hónap első vasárnapján, valamint ádventben, 
böjtben és a nagyünnepeken úrvacsoraosztás is van az 
istentiszteleten.

LÁMPÁS – Tatabánya és környéke
evangélikusságának lapja

Az újság előállításához adományokat köszönettel
fogadunk gyülekezetünk számlaszámára:
Tatabányai Evangélikus Egyházközség

OTP Bank: 11740009-20201533
Felelős kiadó: Tatabányai Evangélikus Alapítvány

Szerkesztőbizottság: Kemény Ilona,
Kemény István.

Felelős szerkesztő: Schermann Gábor

Újságunkat marketing-jellegtől mentesen,
tájékoztatás és a hitben való bátorítás céljából

küldjük azoknak, akik ezt korábban kérték.
A kérés történhetett kifejezetten

a Lámpás újság iránti érdeklődéssel,
vagy egyházközségünkhöz való csatlakozással,

illetve valamilyen egyházi szolgálat
ügyében való megkereséssel.
Amennyiben a továbbiakban

nem kívánja megkapni újságunkat,
kérjük, hogy ezt jelezze személyesen,

postán, email-en vagy telefonon.

A lelkészi hivatal címe:
Tatabánya-Alsógalla, Tátra u. 13.

Schermann Gábor lelkész elérhető a
06-20-824-2764-es telefonszámon, valamint a
gabor.schermann@lutheran.hu illetve
tatabanya@lutheran.hu e-mail címen.

Hivatali idő: megbeszélés szerint

 Bizalommal  kérjük  azok  jelentkezését,  akik 
egészségi  állapotuk  miatt  nem  tudnak  az 
istentiszteletekre  vagy  más  alkalmakra  eljönni. 
Szívesen  segítünk  autóval,  hogy  ilyen  akadály  ne 
válasszon el senkit a gyülekezet közösségétől!

h Várjuk a kórházban fekvő betegekről való híradást, 
hogy  személyesen  meglátogathassuk  őket,  illetve 
azok  jelzését,  akik  otthonukban  szeretnének 
úrvacsorát venni.

+ Kérjük az új otthonba költözöttek, illetve az újonnan 
a  gyülekezet  területére  került  testvérek  lakcímének 
jelzését.

( Köszönettel  fogadunk  minden,  a  gyülekezet 
szokásaival,  vagy  személyes  igénnyel  kapcsolatos 
kéréseket.

Egyházunk illetve tatabányai gyülekezetünk
internetes információs és lelki tartalmai:

Magyarországi Evangélikus Egyház
honlapja / hírportálja:

https://www.evangelikus.hu  

Tatabányai gyülekezetünk weboldala: 
https://tatabanya.lutheran.hu  

Facebook oldalunk:
https://www.facebook.com/tbevangelikus  

Internetes adományozás:
https://perselypenz.lutheran.hu/  

„Minden dolgotok 
szeretetben menjen végbe!”

(1Kor 16,14)

Erős vár a mi Istenünk!

https://perselypenz.lutheran.hu/
https://www.facebook.com/tbevangelikus
https://tatabanya.lutheran.hu/
https://www.evangelikus.hu/
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